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Gníomhaíocht Daltaí: Deachúlacha a chur i gComparáid 

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghníomhach, ‘Deachúlacha i gComparáid’, ar CD an Dalta. 

1. Léirigh na huimhreacha seo a leanas ar na huimhirlínte thíos. Abair cé acu uimhir is 

mó i ngach cás, agus tabhair cúis le do fhreagra: 
 

 

(a) 0.5 agus 0.4  

 

An chúis: ____________________________________________________________________ 

      _____________________________________________________________________ 

 

(b) 0.25 agus 0.2  

An chúis: _____________________________________________________________________ 

      _____________________________________________________________________ 

 

(c) 0.75 agus 0.5 

An chúis: _____________________________________________________________________ 

    _____________________________________________________________________ 

 

(d) 0.75 agus  

An chúis: _____________________________________________________________________ 

    _____________________________________________________________________ 

 

(e) 0.7 agus 0.07 

An chúis: _____________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________ 

 

 

(f) 0.99 agus 1.1 

An chúis: _____________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________ 
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2. Dá mba saghas seacláide é seo a thaitin leat, cé acu ab fhearr leat,  

0.75 de bharra nó 0.57 den bharra céanna? Mínigh do fhreagra. 

__________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 

3. Tá €40 ina sparán ag Cáit, agus tá sé i gceist aici an seaicéad seo a cheannach 

le 0.8 den airgead sin. Cé mhéad a thabharfaidh sí ar an seaicéad? 

    

 _____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

 

4. Bhí 30 ceist le freagairt sa scrúdú, agus bhí an freagra ceart ag 

Máiréad ar 0.4 díobh. Cé mhéad ceist a bhí mícheart ag Mairéad? 

       

 _____________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________ 

  

5. Tá Póilín ag iarraidh seinnteoir MP3 a cheannach ar €169.20.  Tá 0.125 

de chostas an tseinnteora MP3 coigilte aici.  Fuair sí post mar fheighlí 

páistí, a íocann €25 sa tseachtain.  Cé mhéad seachtain oibre a chaithfidh 

sí a dhéanamh sula mbeidh an t-airgead aici leis an seinnteoir MP3 a 

cheannach? Tabhair do fhreagra go dtí an tslánuimhir is giorra. 

_____________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________ 

 


